



79241 – 在斋月中进行医疗按摩的教法律例是什么？

السؤال

在斋月中进行医疗按摩的教法律例是什么？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

在斋月的白天进行医疗按摩不会破坏按摩师和按摩对象的斋戒，但是从事这个职业的人必须要遵循以下的重要的教法准则，比如：

1不允许男人按摩女人、或者女人按摩男人，因为异性触摸是教法禁止的，这种按摩会为双方打开诱惑之门，其中还有违背教法的其他行为，有待叙述。

2 不允许按摩羞体部位，就是男性的肚脐和膝盖之间，女性的胸部以下到膝盖之间，除非这些部位需要医疗按摩，则另当别论，可以特许。敬请参阅（[34976](#)）、（[11014](#)）和（[34745](#)）号问题的回答。

3不允许男女按摩师赤身裸体和显露羞体，只可以露出需要按摩的部位。敬请参阅（[5693](#)）号问题的回答，我们在其中阐明了在治疗中观看羞体的准则。

4如果女人可以在她的家里按摩，则禁止她去按摩场所；因为女人在她家之外的地方脱下她的衣服是禁止的，因为在那些地方缺乏安全，有可能被窥视或者偷拍。敬请参阅（[34750](#)）号问题的回答，我们在其中阐明了女人在丈夫的家之外的地方脱下她的衣服的教法律例。

这是我们对上述问题中提到的关于医疗按摩的教法准则；至于旨在激发活力和享受类型的按摩，则是教法不允许的，因为其中有违反教法的许多行为，按摩本身不属于必须的事情，我们在（[66824](#)）号问题的回答中已经详述了这一点，敬请参阅。

真主至知！